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УНІВЕРСИТЕТАМ СЛІД ВИКОРИСТОВУВАТИ ГШІ НА
ОСНОВІ ПЕДАГОГІЧНОЇ МЕТОДОЛОГІЇ

На  сайті  Times  Higher  Education  опубліковано  статтю  Джульєти  Роусел
«Підхід  до  штучного  інтелекту  «усе  або  нічого»  загрожує  загальмувати
інновації».

У  ній  автор  привертає  увагу  до  позиції  директора  навчальних  ініціатив
Google DeepMind Міріам Шнайдер,  яка вважає,  що непродумані  рішення
стосовно  використання  генеративного  штучного  інтелекту  в
університетській освіті можуть перешкодити розвитку сучасної педагогіки.
ГШІ  не  обов’язково має змінювати педагогіку,  натомість  його потенціал
полягає  у  підтримці  та  посиленні  ефективних  освітніх  практик.  Поява
новітніх технологій стала приводом для переосмислення фундаментальних
питань  про  цілі  навчання,  роль  викладача  та  характер  взаємодії  між
учасниками освітнього процесу. Критику викликає бінарний підхід, за якого
університети або повністю забороняють використання штучного інтелекту,
або дозволяють його без істотних обмежень. Така поляризація відволікає
увагу від набагато важливішого питання – не про характеристики моделей
штучного інтелекту, а про те, як вони можуть впливати на взаємини між
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викладачами й студентами, мотивацію до навчання та розвиток цілісних
освітніх підходів.   Технологічні  компанії  дедалі більше уваги приділяють
створенню інструментів, орієнтованих саме на навчання. Наприклад, режим
Guided  Learning  у  сервісі  Gemini,  розроблений  на  основі  методології
LearnLM. Його метою є не надання готових відповідей, а підтримка процесу
навчання через  постановку запитань,  поступове пояснення матеріалу та
стимулювання  самостійного  мислення  студентів.  Водночас  ефективне
використання  великих  мовних  моделей  потребує  спеціального
педагогічного проєктування. Помилково очікувати, що універсальна мовна
модель автоматично стане якісним навчальним інструментом, – це схоже
на ситуацію, коли випадкову людину без педагогічної підготовки ставлять
перед  аудиторією  й  пропонують  виконувати  функції  викладача.  Освітні
системи ШІ  мають  створюватися  з  опорою на  результати  досліджень у
сфері  науки  про  навчання,  а  не  лише  на  досягнення  інформаційних
технологій. Університетам необхідно переглянути не лише технічні правила
використання ГШІ, а й загальні підходи до організації навчального процесу.
Ключовим  завданням  стає  пошук  такого  поєднання  технологічних
можливостей  і  педагогічних  принципів,  у  якому  цифрові  інструменти
сприятимуть  розвитку  мислення,  взаємодії  та  мотивації  студентів,  а  не
підмінятимуть їх.
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